



PRIMLJENO:	27.06.	2027. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-124	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore potpredsjedniku Vlade i ministru ekonomskog razvoja Niku Đeljošaju postavljam sledeće pitanje:

1. Šta će Vlada učiniti da smanji i zaustavi rast cijena osnovnih životnih namirnica?

Molim za odgovor u pisanoj formi.

U Podgorici, 27.06.2024. god.

Poslanica Nove srpske demokratije

Jelena Božović

Jelena Božović



Ministarstvo
ekonomskog
razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	2. 07.	20 24	GOD.
KLASIFIKACIJA:	00-622/24-12412		
BR.:			
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg 46

81000 Podgorica Crna Gora

tel: +382 20 482 345

www.gov.me/mek

Br. 002-328/24-2861/2

01.jul 2024. godine

Za: SKUPŠTINA CRNE GORE
Aleksandar Klarić, generalni sekretar

Predmet: **Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Jelene Božović**

Poštovani gospodine Klariću,

U prilogu Vam dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanice Jelene Božović.



poštovanjem,

MINISTAR

Nik Gjeloshaj

Nik Gjeloshaj

Dostavljeno: naslovu

a/a

Pitanje:

„Šta će Vlada učiniti da smanji i zaustavi rast cijena osnovnih životnih namirnica?“

Odgovor:

Poštovana poslanice Božović,

U svijetlu činjenice sve učestalijeg povećanja cijena proizvoda koja direktno utiču na životni standard, usvajanjem Zakona o privremenim mjerama za ograničavanje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi ("Službeni list CG", broj 52/22) stvoren je adekvatam pravni osnov za ograničavanje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi. Na osnovu tog zakona, 44. Vlada je sprovela do sada najsveobuhvatniju akciju "limitirane cijene" ograničavanjem trgovačkih marži na proširenoj listi proizvoda koja pored 5 kategorija osnovnih proizvoda (brašno, ulje, šećer) obuhvata dodatnih 40-ak kategorija proizvoda koji spadaju u osnovne prehrambene proizvode, hemiju i dječiju hranu. U okviru svake od tih 40 kategorija proizvoda u svakom većem trgovačkom lancu moglo se naći između 10 i 15 artikala, pa dolazimo do cifre od preko 500 artikala koji su obuhvaćeni ovom odlukom. Donošenje ove odluke je imalo za cilj da doprinese otklanjanju štetnih posljedica inflacije, ograniči rast cijena osnovnih životnih namirnica i dovede do smanjenja inflatornih očekivanja.

Dostupni podaci ukazuju da je primjena Odluke je do sada pokazala odgovarajući stepen adekvatnosti, primjerenost trenutnoj ekonomskoj situaciji i bez ugrožavanja kontinuiteta snabdjevenosti dovela do značajnog smanjenja maloprodajnih cijena. Naime, godišnja stopa inflacije je u junu 2022. godine iznosila 13,5%, a prema poslednjim dostupnim podacima u maju 2024. godine je iznosila 4,9%. Prema podacima Monstata, cijene proizvoda lične potrošnje, mjerene indeksom potrošačkih cijena, u maju 2024 godine u odnosu na april 2024. godine u prosjeku su više za 0.1%, a u odnosu na isti mjesec prošle godine za 4.9%. Na osnovu raspoloživih podataka Uprave za inspekcijske poslove i redovnih izvještaja i analiza Ministarstva ekonomskog razvoja takođe se uočava da postoji rast cijena proizvoda koji čine osnovne prehrambene proizvode, međutim evidentno je da kod većine proizvoda kod kojih je na snazi ograničavanje trgovačkih marži došlo do smanjenja maloprodajnih cijena. Prema Izvještaju MMF-a za Crnu Goru za 2024. godinu, očekuje se da će se razlika između inflacije u Crnoj Gori i eurozoni, koja trenutno iznosi 1,7 procentnih poena, dalje smanjivati.

Uprkos evidentno povoljnom dejstvu Odluke na smanjenje cijena osnovnih životnih namirnica i da je u značajnoj mjeri zaštitila životni standard građana, treba imati u vidu da je ograničavanje cijena mjera kojoj treba pribjegavati sa oprezom budući da može imati negativne implikacije na domaće tržište. Naime, kada se definišu ekonomske politike moramo imati u vidu da pretjerani državni intervencionizam predstavlja stvar prošlosti. Država danas postavlja okvir i definiše pravila u okviru kojih se odvija privredna aktivnost, a ne određuje obim proizvodnje i cijene.

U tom smislu, kako je jačanje konkurencije jedan od temeljnih principa zdrave tržišne ekonomije, Vlada je stvorila sve uslove za ulazak Lidla na domaće tržište radi podsticanja konkurentnosti. S tim u vezi, od predstavnika Agencije za zaštitu konkurencije smo informisani da je Agencija započela analiziranje uslova konkurencije na predmetnom tržištu i sa posebnom pažnjom prati ovo tržište, kako bi, između ostalog, sagledala da li je došlo do eventualnog kršenja Zakona o zaštiti konkurencije od strane učesnika na ovom tržištu. To je u skladu i sa nalazima pomenutog Izvještaja MMF-a u kom se navodi da je potrebno dodatno istraživanje kako bi se utvrdilo da li asimetričan prenos cijena hrane sa međunarodnog na tržište u Crnoj Gori ima veze sa antikonkurentskim praksama unutar sektora maloprodaje. Ukoliko se to potvrdi, politike za sprovođenje konkurencije i ograničavanje marži, ako su dobro osmišljene, mogu uticati na nisku i stabilnu inflaciju u kontekstu fluktuacija cijena.

Shodno navedenom, Vlada će kontinuirano pratiti kretanja na unutrašnjem tržištu i koristiti dostupne instrumente ekonomske politike kako bi se zaštitio životni standard građana